

## FÓKUSZPONT

A NYUGAT-AFRIKAI ÚTVONALON NŐTT A LEGNAGYOBB MÉRTÉKBEN AZ IRREGULÁRIS MIGRÁCIÓ

**Az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) jelentése szerint az Európai Unió külső határain észlelt irreguláris határátlépések száma 2023 első 11 hónapjában 17%-kal emelkedett és a 355 300 főt is meghaladta; ez messze túlmutat a teljes 2022-es évben kiértékelt eredményeken, és ezt az is jól példázza, hogy 2016 óta ez a legmagasabb mérték.**

Legnagyobb mértékben a nyugat-afrikai útvonalon nőtt az illegális határátlépések száma, amely a tavalyi év azonos időszakához képest megduplázódott és már meghaladta a 32 400 esetet. Ez olyan rendkívüli mértékű növekedés, amely a Frontex 2009-es adatgyűjtése óta a legmagasabb érték. Mérésük szerint novemberben több mint ötszörösére nőtt az érkezések száma a tavalyi év azonos hónapjához képest, közel 4 700-ra. Az összes jelentősebb migrációs útvonalon alacsonyabb számokat mértek idén novemberben, mint októberben, azonban a nyugat-afrikai útvonalon szignifikánsan kimutatható, hogy a határátlépések száma rekordot döntött.

Az illegális határátlépések száma 2023 novemberében 25%-kal csökkent a tavalyi évhez képest, összesen több mint 20 000 határsértéssel.

A közép-mediterrán útvonal jóllehet 2023-ban még mindig a legfrekvenciáltabb, a közelmúltban mégis csökkenő tendenciákat mutatott a 2023-as év korábbi időszakaihoz képest. A térségben ezévből a hatóságok több mint 152 200 észlelést jelentettek novemberig bezárólag. 2016 óta nem mértek ennél magasabb számot, havi bontásban azonban 2023 novemberére 24%-kal, közel 7 900-ra esett vissza az észlelések száma.

Migrációs szempontból még mindig aktív a kelet-mediterrán útvonal is, 2023 első 11 hónapjában közel 50%-os növekedést mutatott az előző évhez képest, így elérte az 52 600 illegális határátlépést.

A január-novemberi időszakban a nyugat-balkáni útvonalon 28%-kal csökkent az illegális határátlépések száma, és bár itt volt tapasztalható a legnagyobb éves visszaesés, de így is mintegy 98 600 esetet regisztráltak.

Nagy-Britannia irányába, a La Manche csatornán keresztül vezető útvonalon 2023-ban mindkét oldalon eddig nagyjából 58 300 határsértőt észleltek, ez 14%-os csökkenést jelent 2022 azonos időszakához képest.

Az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség nemrégiben további 50 tiszteletbiztosított annak érdekében, hogy támogassák Finnországot Oroszországgal közös keleti határán az oda illegálisan érkezők szokatlanul magas számának kezelésében.

A tengeri átkelés továbbra is rendkívüli veszélyekkel jár. A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) adatai szerint idén 2 511 személy eltűnését jelentették a Földközi-tengeren, túlnyomó többségük a közép-mediterrán útvonalon próbálkozott az Európai Unióba jutni.

Minden irreguláris migrációs útvonalat figyelembe véve állampolgársági bontásban a legtöbben Szíriából, Guineából, illetve Afganisztánból érkeztek.

Fontos megjegyezni, hogy a Frontex az Európai Unió külső határain történő szabálytalan határátlépőket minden egyes feltárt alkalommal rögzíti, ennek ellenére előfordulhat, hogy ugyanaz a személy a külső uniós határt többször is megkísérelheti átlépni.

Forrás: [Irregular border crossings into EU so far this year highest since 2016 \(europa.eu\)](https://www.eurostat.ec.europa.eu/en/statistics-in-focus/chart-story/irregular-border-crossings-into-eu-so-far-this-year-highest-since-2016)